
Nadace ČEZ díky jezdcům na Oranžovém kole
nadělovala v Bílině; oba spolky zachraňují
unikátní přírodní památky v okolí města
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„Posláním našeho spolku je především revitalizace Pohádkového lesa, jeho údržba a
ochrana, tedy i všech jeho figurek, bludiště, opičí dráhy a dalších prvků, které k němu
neodmyslitelně patří. To pochopitelně souvisí s podporou volnočasových aktivit dětí a
dospělých všech věkových kategorií v této lokalitě a jejím okolí. Proto pořádáme různé akce
zaměřené na vzdělávání, osvětu a propagaci tohoto místa,“ uvedl během převzetí
symbolického šeku na 50 417 korun a poděkování všem jezdcům na oranžových handbike
František Weigl, pokladník spolku Pohádkový les.

Finanční příspěvek od Nadace ČEZ bude podle předsedy spolku Tomáše Nepomuckého použit na
výrobu lavičky s podobiznou zakladatele Pohádkového lesa. Tím byl Jaroslav Sekyra, kterého lesy v
okolí Bíliny očarovaly natolik, že díky svému řezbářskému koníčku začal v roce 1974 budovat
pohádkový les nedaleko sídliště Za Chlumem. V průběhu let pak vytvořil a sám v lese nainstaloval
přibližně 130 pohádkových a filmových postaviček.

„Do dnešní doby se zachovala asi třetina z nich. Vliv na tento neutěšený stav mají jak vandalové, tak
prostý zub času, kdy dřevěné figurky a atrakce nebyly řádně ošetřovány. Když pan Sekera pro svůj
věk opatrování o Pohádkový les ukončil, jeho nástupce se pak nesetkal s dostatečnou podporou
tehdejšího vedení města, a tak také skončil. My se nyní snažíme o nápravu všeho, co bylo v minulosti
zanedbáno,“ dodal k tomu Tomáš Nepomucký.

Druhým obdarovaným byl Spolek obnovení a záchrana památek v Bílině a okolí. Tato nezisková
organizace, vznikla teprve na konci roku 2021 a má za cíl ochranu, obnovu a propagaci
zapomenutých památek v Bílině a jejím okol, v současné době Bořeňské zahrady. Ta vznikla v letech
1929 až 1933, jejím zakladatelem byl Franz Kotrba, který na úpatí Bořně vytvořil botanickou zahradu
s téměř 500 druhy vyšších rostlin alpské flory. V dalších letech byla zahrada rozšířena o lesní park.
Franz Kotrba bohužel neměl nástupce, zahrada zarostla a zanikla, přičemž rostliny si odnesli lidé na
své zahrady. Zbyla po ní jen opuštěná vstupní kamenná brána bez cesty, neboť z místa se stal les.

„Náš spolek vznikl právě kvůli záchraně Bořeňské zahrady a naším posláním je zvelebovat bílinské
okolí a zajímavá místa, o kterých místní rodáci mnohdy ani neví. Zda se podaří obnovit i její floru, je
ve hvězdách. Přilehlé lesy, mimo národní přírodní rezervaci Bořeň, patří pod správu Lesů ČR. Pro
jakoukoliv změnu zdejšího lesa proto musíme žádat o povolení. Navíc vysazování nepůvodní květeny
je omezeno i zákonem o ochraně přírody a krajiny. Zatím máme v plánu lokalitu kompletně vyčistit a
umožnit prohlídky zahrady s místy bývalých skalek. Také ji osadit lavičkami, aby mohla zatím
nabídnout alespoň místo k rozjímání,“ uvedla Nadezhda Gellmundova, zakladatelka a předsedkyně
spolku. Finanční příspěvek 50 271 korun, za který rovněž všem poděkovala, bude podle ní využit na
zhotovení schodů, zábradlí, drtič spadaných větví a ptačí a hmyzí budky.

Nadaci ČEZ založila energetická společnost ČEZ v roce 2002, aby zastřešila svou dárcovskou
činnost. Nadace ČEZ podporuje několika grantovými programy sociální, kulturní a sportovní projekty
a aktivně spolupracuje s regiony. Výší rozdělených příspěvků se řadí ke špičce nadací v České
republice. S Oranžovým kolem přitom jeho doprovodný tým (ten se pochopitelně v průběhu let
několikrát měnil), objíždí nejrůznější akce a festivaly od roku 2004. Nejdříve to byly dva klasické



rotopedy, poté stacionární vyježďovací kola a nyní handbike. Zažitý název Oranžové kolo ovšem
zůstal.
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